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• Absolwenci:

o wyrazili zgodę na udział w badaniu,

o wszystkich wydziałów Uniwersytetu Szczecińskiego,

o studiów pierwszego i drugiego stopnia,

o ukończyli studia w okresie czerwiec – grudzień 2014.

• W I edycji badania ankieta została przesłana

do 1 666 absolwentów, zaś w II edycji badania zaproszenie

skierowano do 2 300 osób.
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Populacja badawcza



• Technika internetowa CAWI (Computer-Assisted Web Interview)

• Bezpłatne oprogramowanie - internetowy system ankiet LimeSurvey

• Badanie realizowano w okresie od 09.02 do 15.06.2015 r.

• Uzyskano 751 odpowiedzi, co pozwoliło uzyskać wskaźnik

responsywności na poziomie 32,7%

(responsywność w I edycji badania wyniosła 40,9%).
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Metoda zbierania danych
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Wydziały US reprezentowane przez respondentów

Wydział

Liczba 

respondentów

I edycja badania

Responsywność

absolwentów 

poszczególnych 

wydziałów w % 

w I edycji badania

Liczba 

respondentów

II edycja 

badania

Responsywność

absolwentów 

poszczególnych 

wydziałów w % 

w II edycji badania

Biologii 44 57,1% 29 34,5%

Filologiczny 53 46,1% 80 30,4%

Humanistyczny 197 39,1% 194 32,6%

Kultury Fizycznej i Promocji Zdrowia 11 25,0% 18 22,8%

Matematyczno–Fizyczny 5 62,5% 12 38,7%

Nauk Ekonomicznych i Zarządzania 145 42,2% 160 37,9%

Nauk o Ziemi 40 48,8% 32 32,0%

Prawa i Administracji 82 47,7% 97 38,3%

Teologiczny 7 36,8% 5 19,2%

Z. W. Administracji w Jarocinie 11 55,0% 7 20,0%

Z. W. Ekonomii w Wałczu 6 33,3% 10 32,3%

Z. W. Społeczno–Ekonomiczny 

w Gorzowie Wlkp.
0 0,0% 7 30,4%

Zarządzania i Ekonomiki Usług 80 31,4% 100 27,9%

Suma 681 40,9% 751 32,7%
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Wydziały reprezentowane przez respondentów w I i II edycji badania
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• Część ogólna – skierowana do wszystkich respondentów

• Pytanie filtrujące, pozwalające dokonać podziału na absolwentów:

o pracujących oraz pracujących i kontynuujących naukę,

o prowadzących własną działalność gospodarczą,

o niepracujących, ale poszukujących pracy,

o niepracujących i nieposzukujących pracy.
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Kwestionariusz ankiety
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Wyniki II edycji badania – porównanie z I edycją
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Ocena poziomu kształtowania umiejętności w ramach programu 
kierunku studiów ukończonego na Uniwersytecie Szczecińskim
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Wyniki II edycji badania – porównanie z I edycją – aktywność podczas studiów
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Status absolwentów na rynku pracy
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Wyniki II edycji badania – porównanie z I edycją – osoby pracujące
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Wyniki II edycji badania – porównanie z I edycją – osoby pracujące
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Wyniki II edycji badania – umiejętności wykorzystywane w pracy
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Wyniki II edycji badania – porównanie z I edycją – prowadzący własną 
działalność gospodarczą
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Wyniki II edycji badania – porównanie z I edycją – prowadzący własną 
działalność gospodarczą
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Wyniki II edycji badania – porównanie z I edycją –
niepracujący – poszukujący  pracy
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Wyniki II edycji badania – porównanie z I edycją –
niepracujący – poszukujący  pracy
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Wyniki II edycji badania – programy kształcenia
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Wyniki II edycji badania - wnioski

• W porównaniu do I edycji badania zwiększył się odsetek respondentów,
którzy z perspektywy czasu nie wybraliby ponownie studiów na
Uniwersytecie Szczecińskim.

• Utrzymuje się niski poziom aktywności społecznej – wśród ankietowanych
aż ok. 77% osób nie mogło pochwalić się dodatkową aktywnością jaką jest
np. działalność w kołach naukowych, samorządzie studenckim czy
podejmowanie wolontariatów.

• Respondenci zwracają uwagę na zbyt mało zajęć praktycznych
i uzyskiwanie wiedzy niepraktycznej, która nie przekłada się na ich pozycję
na rynku pracy.

• W propozycjach zmian do programów studiów najczęściej pojawiają się te
dotyczące wyrównania proporcji w zakresie wiedzy i praktyki oraz
dostosowania treści programowych do oczekiwań płynących z rynku pracy.
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Wyniki II edycji badania - wnioski

• Niemal 69% absolwentów to osoby pracujące i/lub prowadzące własną
działalność gospodarczą. W większości (ponad 70%) to osoby, które
wykonują pracę zgodną z kierunkiem studiów.

• Osoby prowadzące działalność gospodarczą stanowią jedynie 2,5%
wszystkich badanych, należy zatem dążyć do rozwoju przedsiębiorczości
akademickiej, zwłaszcza, że większość respondentów założyła firmę po
zakończeniu lub w trakcie studiów.

• Osoby, które nie pracują i poszukują pracy stanowią niespełna 13%
wszystkich ankietowanych, wymagają one wsparcia (m.in. w postaci szkoleń
z zakresu poruszania się po rynku pracy lub w formie staży).


